

中国驻日本使馆发言人 就日美澳三国外长联合声明表明严正立场

中新社东京8月7日电 日本外务省6日发表声明，反对中国在台湾岛附近海域开展军事演习活动，指责中方发射导弹落入所谓“日本专属经济区”。对此，中国驻日本使馆发言人当日表示，中方对此坚决反对，并表示强烈谴责。

发言人表示，连日来，中方就美国国会众议院长佩洛西窜台及访日做出一系列严正表态，其中缘由经纬和是非曲直有目共睹，有关立场得到国际社会绝大多数国家和组织理解支持。但美日澳等国仍执迷不悟，在东亚合作系列外长会期间又发表所谓外长联合声

明，发出指责中方的噪音，中方对此坚决反对，并表示强烈谴责。

发言人表示，需要强调的是，针对佩洛西窜台这一倒行逆施，中方采取反制行动理所当然。有关军事演习公开、透明、专业，合理合法，旨在向肇事分子发出警示，对“台独”势力予以惩戒。

中日在有关海域尚未划界，所谓“中国导弹落入日方专属经济区”的说法根本站不住脚。美日澳颠倒黑白，混淆视听，毫无公理可言。日方渲染操弄，包藏私欲祸心。我们再次严正敦促日方不要玩弄“以台制华”的政

我军继续在台岛周边展开 实战化联合演训

解放军报南京电：6日，中国人民解放军东部战区按计划，继续在台岛北部、西南、东部海域进行实战化联合演训，重点检验任务部队体系支撑下的对陆打击和对海突击能力。

参加演训的东部战区海军多艘驱逐舰、导弹快艇、多架歼击机、轰炸机、预警机和多个岸导火力单元，在联合作战体系支撑下，联合战

区空军多支兵力，先后进行了侦察预警、联合对海突击等针对性训练。

“战斗警报！”正在台岛附近某海域执行警戒任务的某海军舰艇立即进入战斗状态。作战指挥室内荧屏闪烁，各战位操作手紧盯屏幕、沉着应对。舰长冯宗彬告诉记者：“航行在这片海域，离祖国宝岛这么近，我们深感责任重大、使命光荣。现在，全舰官兵士气高涨、斗志昂扬。”

浙东某机场，随着战斗起飞的铃声响起，东部战区海军航空兵数架战斗机紧急起飞，在空中集结编队抵达目标空域后，立即展开实战化对抗演训。飞行员刘腾表示：“作为‘海空雄鹰’传人，我们将继承发扬老一辈雄鹰人‘忠诚善战、气霸海空’的精神，坚决完成祖国和人民赋予的使命任务。”

8月6日，东部战区继续开展联合演训，检验对陆打击和对海突击能力。

国际社会严厉批评佩洛西窜访用心险恶 坚定支持中方反制措施

新华社北京8月7日电 连日来，国际社会持续严厉批评美国国会众议院长佩洛西窜访中国台湾地区，认为这一恶劣行径严重侵犯中国主权和领土完整，严重破坏台海和平稳定，同时表示坚定恪守一个中国原则，支持中方采取反制措施。

佩洛西窜访用心险恶是对中国严重挑衅

“佩洛西这场‘表演’给全球事务带来负面效应，美国是地区乃至世界和平的最大破坏者。”秘鲁国际法和国际关系学院院长长米格尔·罗德利格斯批评佩洛西出于一己之私，破坏台海和平稳定。罗德利格斯强调，美国的干涉主义行径不断给世界带来麻烦、冲突，甚至战争。

曾任南联盟外长的塞尔维亚前资深外交官日瓦丁·约万诺维奇认为，佩洛西窜访用心险恶。美国一直利用分裂势力推进其扩张主义和霸权，“口口声声说坚持一个中国政策，却一再违背承诺，这表明美

国将扩张主义优先于任何原则或国际法”。

墨西哥参议员何塞·纳罗·塞斯佩德斯在墨西哥媒体撰文批评佩洛西窜访中国台湾地区，指出美国政客的行径不仅对美国和亚洲地区人民产生威胁，还将全球安全置于风险之中。

日本共同社客座评论员冈田充强调，佩洛西出于私心的窜访加剧台海紧张局势，“这是不负责任的行为”。

马耳他前外长埃瓦里斯特·巴尔托洛将佩洛西窜访闹剧比作威胁全球的“野火”，“我们本应该加强合作应对气候变化、推动经济复苏以及解决能源和粮食危机，佩洛西的窜访却使得全球合作更加困难”。

巴西前众议长阿尔多·雷贝洛在巴西媒体上撰文指出，佩洛西窜访是对中国的严重挑衅，“向‘台独’势力发出严重错误信号，会带来严重后果”。坚定奉行一个中国政

策 支持中国实现国家统一

斯里兰卡总统维克拉马辛哈在社交媒体上重申，斯里兰卡坚定奉行一个中国政策以及联合国宪章关于国家主权和领土完整的原则。

法国政党“不屈法国”领导人让-吕克·梅朗雄说，法国认为世界上只有一个中国，台湾是中国不可分割的一部分。

埃及前驻华大使阿里·希夫尼直言，佩洛西窜访充满挑衅性，台湾是中国不可分割的一部分。

卢旺达资深媒体人杰拉尔·姆班达撰文说，实现国家统一是中国人民的不懈追求。美方妄想“以台制华”，佩洛西窜访破坏世界和平与稳定，也违反了国际法和国际关系基本准则，国际社会必须予以谴责。

肯尼亚国民议会中友好小组主席沙比尔用两个“完全支持”表明立场：完全支持中国为实现国家完全统一所作努力，完全

支持中国政府为维护国家主权和领土完整、维护台海和平稳定所采取的措施。

支持中方反制措施反对美国霸权主义

“美国，把手从台湾那里拿开。”来自俄罗斯青年组织“青年近卫军”的400名学生自发组织强烈谴责佩洛西窜访的活动。活动组织者卡佳说，美国公然蹂躏一个中国原则的红线，俄民众坚定反对美国霸权主义。

马达加斯加参议长海里马纳·拉扎菲马海法表示，支持中国政府为维护国家主权和领土完整所作的不懈努力。

“中国有权制止外部干涉，让‘台独’分裂势力付出代价。”古巴国际政治研究中心研究员爱德华多·雷加拉多说。

斯里兰卡中国友好协会主席古纳提拉克表示，坚定支持中国对佩洛西窜访采取的反制措施，支持中国实现国家统一及为之采取的行动。

中国代表坚决驳斥美国对中国核政策的无端指责

动，系统地损害全球和地区战略平衡与稳定。

他说，拜登政府背弃竞选承诺，明确将延续首先使用核武器的政策，这与国际社会期待背道而驰。美方斥资上万亿美元升级“三位一体”核力量，大力发展新型核武器和低当量核武器，降低核武器使用门槛。美方持续推进部署全球反导系统，谋求在欧洲和亚太地区部署陆基中程导弹。美方迄今未批准南太平洋、中亚、非洲

三个无核区条约议定书，迟迟未向上述无核区国家提供具有法律约束力的安全保障。美方在外部部署核武器，增强所谓延伸威慑，向无核武器国家扩散使用武器级核材料的核潜能，借此推动构建极具冷战色彩的阵营对立和对抗。

丁统兵指出，中国一直将自身核力量规模限制在维护国家安全所需的最小限度，过去没有、今后也不会参加核军备竞赛。中

国拥有核武器的目的是遏制他国对中国使用或威胁使用核武器。任何国家只要不对中国使用核武器，就不应该视中国核力量为威胁，也不应该感到这样的威胁。

丁统兵强调，抹黑中国不会让美国变得干净，指责中国也不会让美国变得无辜。中方敦促美方按照国际共识，切实承担起核裁军特殊、优先责任，继续以可核查、不可逆和有法律约束力的方式，进一步大幅、实质削减核武库。只有如此，美方才有可能重新取信于国际社会。

新华社联合国电《不扩散核武器条约》第十次审议大会正在纽约联合国总部举行。美国代表4日在发言中妄称中国加速扩张核武库，拒绝同美方就核军控问题开展实质性对话。针对美方无端指责，中国代表丁统兵行使答辩权，予以坚决驳斥。

丁统兵表示，中方坚决反对、坚决拒绝美方对中国核政策的无端指责。美方的指责丝毫不会改变这样一个事实，即美国作为核超级大国，其庞大核武库仍在威胁全球和地区安全。不仅如此，美方还采取一系列消极政策和行

王毅同伊朗外长 阿卜杜拉希扬通电话

8月6日，中国国务委员兼外长王毅应约同伊朗外长阿卜杜拉希扬通电话。

阿卜杜拉希扬表示，前几天，习近平主席同莱希总统进行了重要通话。伊方愿认真落实两国元首重要共识，保持高层交往，推进两国全面合作计划，使两国关系不断取得新成果。

阿卜杜拉希扬强调，伊朗坚定奉行一个中国政策，对美方在台湾问题上的无理行径予以强烈谴责。一个中国原则是保障地区和平安全的前提。台湾问题的历史经纬和法理事实清清楚楚。我本人和伊外交部已公开表明态度，伊方将继续坚定支持中方的正当立场。

王毅表示，两国元首不久前通电话，为两国关系下一阶段发展提供了重要战略指引。中方愿同伊方携手推动两国全面合作计划走深走实。

王毅说，中方高度赞赏伊方第一时间在台湾问题上发声支持中方，重申坚持一个中国原则，奉行一个中国政策，这充分体现了中伊全面战略合作伙伴关系的高水平。中方也坚定支持伊方维护国家主权、民

族尊严和正当权益，反对任何干涉伊内政的强权霸凌行径。

王毅强调，美众议长窜访中国台湾地区，侵犯中国主权，国际社会已对这样的霸凌行径共同说“不”。近几日，160多个国家以不同方式支持中方的正当立场，令美方始料不及，进一步巩固和强化了国际社会一个中国的共识，形成各国反对干涉内政、维护主权和领土完整的正义之声。中方愿同伊方一道，维护好各自主权、安全、发展利益，共同反对单边主义和霸凌行径，共同维护发展中国家合法权益。阿卜杜拉希扬表示完全赞同。

阿卜杜拉希扬介绍了伊朗核问题履约谈判最新进展，表示将争取达成一份强有力、稳定的协议。王毅表示，伊朗核问题再次来到关键节点。中方赞赏伊方展现诚意，推动维也纳谈判得以重启，这符合伊方利益和国际社会期待。中方欢迎伊方继续展现积极姿态，支持伊方的正当诉求，将继续通过自己的方式发挥建设性作用，愿同伊方保持沟通。

来源：央视新闻

蔡英文的政治本性：“媚美”“谋独”“卖台”

新华社北京电 蔡英文及民进党当局为谋一己之私利，推动配合佩洛西窜访中国台湾地区，挟洋自重挑衅大陆，站在中华民族的对立面，严重破坏两岸关系和平发展，严重危害台海和平稳定，严重损害两岸同胞共同利益和中华民族根本利益。专家表示，这出美台勾连的政治闹剧，凸显蔡英文及民进党当局的“台独”本质，暴露出其“媚美”“谋独”“卖台”的政治本性。

“媚美”：卑躬屈膝背叛中华民族

近年来，美国出于自身利益加大打“台湾牌”力度，操弄“以台制华”。蔡英文及民进党当局积极贴靠美国，随之起舞，不断升高对抗大陆的调门。

从迎合美方论调大肆渲染所谓“中国威胁”，到深度参与美“印太战略”，谋求美扩大对台军售；从不断推进“渐进式台独”，

在各种场合制造“两个中国”“一中一台”，到力推对大陆经济“脱钩断链”，干扰限制两岸经贸交流合作；从插手香港事务，抹黑攻击“一国两制”，到紧跟美国政客借疫情煽动歧视听、制造仇恨……民进党当局可谓是“逢美必追”。

南京大学台湾研究所所长刘相平历数美台勾连的桩桩劣迹：蔡英文将美国大小官员奉为“座上宾”，对于美方给予的各种撑腰打气“感激涕零”。她借所谓“授勋”给美国政客涂脂抹粉、显示“友好”不是第一次，除佩洛西外，以“撒谎、欺骗、盗窃”为荣的美国前国务卿蓬佩奥也曾“获此殊荣”。

“但是，不论民进党当局怎么演绎‘台美情谊’，都改变不了美国把台湾当成‘棋子’和‘提款机’的事实。”刘相平说。

蔡英文及民进党当局“媚美”“跪美”“倚美”的做法在台湾岛内备受诟

病。中华战略学会研究员张竞撰文指出，蔡英文及民进党当局所做所为无异于心甘情愿当强权的扈从与任人摆布的“棋子”。

专家认为，蔡英文及民进党当局卖力“媚美”表演的背后有多重考量：一是渲染“美台关系紧密友好”，蛊惑台湾民心，骗取选票；二是向美国表忠心，为“谋独”寻求更多支持；三是妄想以美国庇护来对抗大陆、抗拒统一。

“为了一己一党之私，挟洋自重、卑躬屈膝，背叛中华民族，蔡英文及民进党当局的分裂国家的政治底色暴露无遗。”刘相平说。

“谋独”：破坏台海和平稳定

蔡英文及民进党当局紧抱美国大腿，以为一味讨好就能换取美国对“台独”的支持，让自己由“棋子”变成“棋手”。对美国虚妄承诺，他们见猎心喜，做着“倚美谋独”的春

秋大梦。他们在各种场合制造“两个中国”“一中一台”，明目张胆改变台海现状。

借疫情大搞所谓“口罩外交”，操弄参与世卫大会议题，在国际上刷存在感；不时邀美官员政客窜访，签署“设立海巡工作小组备忘录”等所谓“协议”，意图获取美方“保护”；加快对美军购，鼓吹强化军力，妄图“以武谋独”“以武拒统”……

刘相平说，民进党当局与美国反华势力一唱一和，把“台独”分裂图谋包装成所谓“坚守民主”，配合美西方打造所谓“民主价值联盟”，把自己打扮成美国“印太战略”的“急先锋”。冠冕堂皇的说辞，掩盖不了幻想在美国庇护下推动“台独”分裂的本质。

自2016年上台以来，蔡英文及民进党当局顽固推行“台独”路线，充当美国反华势力遏华“棋子”，大肆谋“独”挑衅。“台独”

分裂是台海和平稳定的最大威胁。“民进党当局为一己私利顽固进行谋‘独’挑衅，不惜将台湾民众绑上‘台独’战车推向灾难深渊，充分暴露其冷血的本性。”刘相平说。

“卖台”：为谋私利牺牲民众利益

蔡英文及民进党当局从政治、军事、经贸等各方面配合美国打“台湾牌”，积极充当美国遏制中国的“马前卒”，盘算的就是捞得一己一党的政治私利，即使以台湾百姓的利益、福祉、安全为代价也在所不惜。

蔡英文上台后，不断扩充所谓“军费”开支，拿百姓血汗钱购买美国武器，总额高达近200亿美元；花费巨资在美国大搞“政治游说”，以寻求美国反华政客的“加持”“保护”；大搞“金钱外交”，图谋所谓“邦交”、拓展所谓“国际空间”；甚至不惜牺牲民众健康利益，放

开含瘦肉精的美国“莱猪”进口。

刘相平说，通过对台军售和“政治游说”，美方赚得盆满钵满，台湾成了不折不扣的“提款机”。民进党当局根本是拿着民脂民膏给自己交“保护费”。

蔡英文及民进党当局极力推动和配合佩洛西窜访，还有着不可告人的目的。民进党执政荒唐走板、乱象频仍，民众怨声载道。年底“九合一”选举在即，为拉抬该党选举声势，民进党急需转移民众对其执政无能 and 绿营参选人丑闻不断的不满，佩洛西窜访被其视为捞取选举利益的有效工具。

“政党私利凌驾于民族大义，选举利益重于民众福祉，民进党的与佩洛西联合表演的这出闹剧中，再次暴露无遗。”刘相平说。